



## Rymice

Kraj: Zlínský

Správní obvod: Holešov

Nadmořská výška: 210 m n. m.

Počet obyvatel: 604

Adresa URL: [www.rymice.cz](http://www.rymice.cz)

Okres: Kroměříž

GPS souřadnice: 49.341910N, 17.526207E

První pís. zmínka: 1353 (672 let)

PSČ: 769 01

## Památky a zajímavosti Rymice

Dominantou obce je tvrz z 2. poloviny 16 století, kostel sv. Bartoloměje z roku 1786 a budova školy postavená v roce 1893. K dalším pamětihodnostem se řadí kaplička, socha svatého Jana Nepomuckého a stavby lidové architektury - Skanzen.

Skanzen - areál památek lidového stavitelství východní Hané. Vesnická stavení rekonstruovaná v sedmdesátých letech představují způsob bydlení a hospodaření v této části Moravy v posledních dvou staletích. Návštěvníci si mohou prohlédnout interiéry domů vybavených tradičním inventářem kuchyní, světnic a hospodářských místností. K vidění je také dílna vesnického sedláře a stará kovárna s výhni a kovářským náradím.

Všechny domy v areálu jsou postaveny tradiční technologií dřevěného srubu opatřeného hliněnou omítkou, nebo z nepálených cihel, střechy mají krytinu ze slaměných došků. Vesnická kovárna je z důvodů bezpečnosti proti ohni kryta střechou ze štípané břidlice.

Z blízkých Bořenovic byl v roce 1977 přenesen a v devadesátých letech rekonstruován větrný mlýn holandského typu, jehož ramena je možno nastavovat podle směru větru otáčením celého objektu na nosné konstrukci zv. beran. Rychlost otáčení lze regulovat přidáváním či odebíráním tzv. plachet, dřevěných desek zavěšovaných na ramena. Větrný mlýn tzv. německého typu si nechal postavit nad obcí Bořenovice, na vyvýšeném místě zvaném Na kopcích, kde se v minulosti nacházelo staré hradiště, mlynář František Hlobil z Žeranovic. V roce 1891 byl mlýn při silné větrné vichřici poničen a převrhl se. Byl však záhy obnoven. V roce 1932 hrozilo mlýnu zboření, neboť jeho majitel F. Sklenář přestal podnikat v mlynářství a požádal o demolici objektu. Ta naštěstí nebyla povolena a na mlýně se mlelo až do roku 1944. Po 2. světové válce byl objekt mlýna nevyužitý a chátral. Celodřevěný větrný mlýn má půdorysné rozměry 5,9 x 5, m. Vysoký je 11,2 m. Průměr větrného kola činí 14,7 m. Mlýnské kameny mají průměr až 1,2 m.

